

EL PUEBLO

DE ALICANTE

AÑO II

Número corriente 5 céntimos.

Alicante Miércoles 10 de Mayo de 1911

Redacción y Administración Rafael Terol, 3 Núm. 273

“AL SEÑOR GOBERNADOR

Los abusos de una compañía

Anoche publica “Eco de Levante,” la siguiente noticia:

“Según nos aseguran, el contratista de arrastre de los tranvías de San Vicente, D. Antonio Román, ha presentado una denuncia contra dicha compañía.”

Y como nosotros, desde la aparición de nuestro diario, tenemos la costumbre de sacar punta a todos aquellos asuntos que merezcan la pena, rezojamos la noticia del «Eco» y vamos a denunciar a nuestro dignísimo gobernador la serie de abusos por demás intolerable, que desde tiempo inmemorial viene cometiendo la Compañía general de tranvías y ferrocarriles de España, en los ramales que aquí tiene establecidos de Alicante a Machamiel, a San Vicente y a Crevillente.

Y como los abusos son innumerables y cada uno por sí desastrosos, encontramos materia para una campaña de justicia, de modo que hoy solamente vamos a ocuparnos de una cuestión tan interesante como es el abuso que dicha Compañía comete con su personal.

El director de la Compañía, en Alicante, D. Alfonso Robié, con su desastrosa gestión, va buscando un conflicto cuyas consecuencias nadie puede imaginar.

El pasado mes, en vista de la actitud de los empleados que reclamaban sus haberes con la amenaza de una huelga, se les abonó algo de los débitos y hoy se les debe de nuevo a cobradores y revisores la segunda quincena de Abril y lo que va de Mayo y a las brigadas de «conservación de vías» y al personal de los talleres de la estación «La Florida» se les deben también tres ó cuatro quincenas.

¿Es que la Compañía se cree que esos honradísimos obreros viven del aire? ¿Es justo que una empresa seria y formal, abuse tan escandalosamente de sus subordinados?

Y lo más triste es que si bien las familias de esos empleados se mueren de hambre porque no se pagan los jornales, en cambio el Sr. Robié procura en primer término disfrutar de su cargo gastando a “troche y moche,” cuanto le da la gana sin preocuparle ni poco ni mucho la precaria situación de los empleados.

¿Qué significa eso? ¿Acaso esos belgas se han figurado que Alicante es para ellos país conquistado y que pueden tratar a los obreros como a esclavos?

Seguramente así piensan, puesto que, porque cuatro empleados han reclamado su sueldo, han atendido su justa petición dejándolos cesantes.

¡Eso es intolerable! Así paga esa compañía explotadora a los que están seis ó ocho años sirviéndola.

Los obreros que por reclamar sus sueldos han sido despedidos, son los

señores Antonio Carratalá, Pepín Más y José Nogueroles.

Además y por la misma causa al revisor Sr. Rafael Ferrándiz, se le ha destituido de su cargo, bajándole el sueldo y dejándole como cobrador.

Por estas causas el disgusto de los empleados no tarlará en exteriorizarse y por eso llamamos la atención del Sr. Gobernador para que evite lo que ha de suceder si las cosas continúan en esta textura.

Debe obligarse a esa empresa a que pague a los empleados y así se solucionará un conflicto.

Y basta por hoy.

En artículos sucesivos nos ocuparemos de la informalidad de la Compañía con el contratista de arrastre, a quien se le debe más de 14.000 pesetas.

Nos ocuparemos también del malísimo material del servicio, del pésimo estado de las líneas, de la situación de esa empresa con respecto al Estado, y de la anomalía que constituye el no circular el tren de Alicante a Crevillente.

En toda ocasión declararemos culpable a D. Alfonso Robié que no sabe desempeñar el cargo que ocupa, y lamentaremos de paso tener que poner de manifiesto alguna censura al Ingeniero del Estado Sr. Sanchiz.

Y nada más por hoy.

Hace algunos días dabamos un alerta al Sr. Gobernador, sobre el mal servicio de que esta compañía hacía en perjuicio del público.

Hoy reproducimos este artículo de nuestro colega «El Periódico para Todos» recomendándole al Sr. Gobernador que de una vez corte tales abusos y... para que más comentarios, estamos cansados de ver abusar a la tan cacareada compañía y estamos conformes en cuanto dice nuestro querido colega.

ENCENDEDORES MECANICOS

Es de utilidad a los particulares é industriales, conocer ciertas disposiciones del Real decreto de 20 de Abril.

Para dedicarse a la venta, tanto al por mayor como al por menor, de los aparatos, es indispensable presentar en la Delegación de Hacienda una declaración, en papel común, en que los interesados hagan constar la población y local en que hayan de ejercer su industria, acompañada de un pliego de papel de 2 pesetas, para la certificación de quedar suscritos como tales comerciantes.

Todo vendedor que deje de presentar dicha declaración, incurrirá por esta sola falta en la multa de 125 pesetas, sin perjuicio de las demás responsabilidades á que haya lugar.

Todas las personas ó entidades que en la actualidad tengan aparatos encendedores, deben presentarse en la Delegación para la venta de cerillas y fósforos, antes del 22 de Junio próximo venidero, para su habilitación por

el pago del impuesto, más el cobro de incorporación de la marca.

La fabricación de aparatos fuera de las fábricas, la existencia en fábricas autorizadas de aparatos en estado de venta, sin la debida habilitación por el pago del impuesto; la venta ó oferta por personas ó entidades que carezcan del certificado de inscripción de que queda hecho mérito; la tenencia por comerciantes instos, de aparatos no habilitados, y la importancia fraudulenta de los mismos, corregidos gubernativamente con una multa igual al quintuplo del impuesto correspondiente á cada aparato, sin perjuicio de las demás responsabilidades que procedan con arreglo á la Ley de contrabando y defraudación, todo con independencia de la multa ya citada de 125 pesetas en cuanto á los comerciantes por la no declaración de su industria, y de lo que á los mismos puede exigirse con relación á la contribución industrial y de comercio.

VERSOS Y PROSAS

EL MES DE MAYO

¡Oh, mes alegre y florido!
bajo tu dulce influencia,
ostalla un miedo de flores
y de sensaciones nuevas.

Los sembrados movedizos
á la luz del sol verdea,
y son más largos los días,
y son más leves las penas.

De nuevo el amor dormido
en el corazón despierta,
y en el invernal letargo
se despojan las culebras.

Los pájaros con deleite
las cerezas picotean,
como el amante dichoso
que unos labios bellos besa.

En ambos dulces excesos
no noto pocas diferencias,
porque son rojos los labios
y son rojas las cerezas.

Y la miel que un beso tiene
es tan grata y placentera
como las que aquéllas guardan
bajo la roja corteza.

Nunca una cereza sola
signe del cesto al cogerla,
ni nadie de amantes labios
un solo beso se lleva.

Porque está siempre en el fondo
enredadas y revueltas,
como en el alma los besos
se confunden y se mezclan.

Mas ¡ay! que en los corazones,
como en las rojas cerezas,
los gusanillos inmundos
pesadamente rastrean.

FEDERICO RAHOLA.

LAS FLORES NATURALES

Es indudable, señoras mías: las que prendéis en vuestro pecho la «Rose de France» confeccionada en seda, más

ó menos costosa, y más ó menos artística; las que odornais vuestra pieles con el ramo de violetas artificiales, sabéis, tan bien como yo, que no son iguales, en ningún modo, á las flores naturales. Es cierto que diréis: pero ¿y la duración que éstas tienen? ¿Y la facultad de poderlas llevar en todo tiempo? ¿Y su forma caprichosa y artística y sus colores que recorren toda la escala, desde el gris al rojo? ¿En qué maravilloso jardín pudiéramos hallar una cosa semejante?

Conformes, simpáticas lectoras mías, conformes en cuanto á las flores de fantasía que se hacen en seda, de todos los tonos, para que podáis elegir aquel que venga mejor á vuestro vestido; queda aparte esa industria artística de las flores de fantasía que tolero y hasta aplaudo; asintiendo á vuestras razones. Lo que no aplaudo ni tolero es que luzcáis flores artificiales (y no hablamos, por supuesto, de los sombreros), como antes dije por ejemplo, violetas en la época en que éstas se prodigan en los jardines y se venden á precios baratísimos; y lo mismo digo de los claveles, las rosas, todas las imitaciones que la industria hace de la naturaleza. Eso ni puede ni debe ser; vuestro tacto rechazará las asperezas de la batista pintada, rara vez de un tono acertado; vuestros ojos la simetría rígida, el verde rabioso de los tallos, el artificio que sólo á larga distancia no se distingue; el olfato protestará de las flores inodoras que al cabo del tiempo tienen un olor peculiar á trapo viejo; en fin, echaréis de menos la lozanía, la frescura, los tonos suaves, la forma, modelada por un maestro, al que no pueden igualar los autores de vuestras flores contrahechas.

Lo natural se impone, y mientras no sea absolutamente imposible, debéis preferir en todo y por todo natural.

Si fuera así, mis lectores, ganarían menos esos afortunados inventores de mejunques y drogas que os hacen leer con avidez la plana de anuncios de los periódicos; por algo el arte, intérprete de la belleza, copia la naturaleza y no al artificio.

Si molesté á alguna, tómense á broma mis palabras y siganse usando las flores artificiales.

Pero creo que tengo razón.

MATIDE MUÑOZ.

Monarcas pesados en oro

Si el Rey de Inglaterra, cuando vaya á Calcutta, después de la coronación, no se opone á ello, el elemento indio de la población tiene el propósito de pesarle en oro y repartir luego entre los pobres el dinero empleado en pesarle.

Esta es una antigua costumbre india que todavía se conserva en Travancore, donde se denomina «Talabaram».

El maharajá recién coronado se sienta en uno de los platillos de una balanza y en el otro se van echando mo-

nedas de oro hasta que el fiel se inclina del lado del dinero y el potentado sube en su platillo.

Mientras se verifica esta ceremonia, los sacerdotes entonan himnos, la tropa toca las trompetas y el pueblo, reunido en torno del peso, se postra ante el hombre que es su jefe legal desde el momento en que acaban de pesarle.

Antiguamente se acostumbraba á arrojar las monedas al aire para que las cogiese la gente; pero este sistema daba lugar á infinidad de accidentes mortales muchas veces, y se acordó nombrar una comisión de funcionarios que se encargase de repartir el oro entre los más pobres de la población.

La ceremonia de pesar en oro á los monarcas y príncipes indígenas, no sale tan cara como á primera vista pudiera creerse.

En el caso del Rey Jorge se calcula que bastarán cien mil duros en oro para el peso y gastos de la fiesta.

Pero no hay que decir que el gasto depende de las proporciones del nuevo monarca.

Los potentados indígenas indios suelen ser bastante gruesos.

Cuéntase de un rajajá que pesaba más de ciento veinticinco kilos y que al tomar posesión de su alto puesto quiso ahorrarse unos cuartos empleando plata en vez de oro en la ceremonia del peso, pero á sus súbditos no les hizo gracia la innovación y en seguida le destituyeron para nombrar un jefe de Estado menos tacaño.

LOS LOCOS

La locura es la sombra más triste de la vida, y lo que aleja más al hombre del hombre. Siendo los pobres locos carne y quizás espíritu, como nosotros, hay en sus rostros una visión maldita que nos horroriza y nos hace huir. Y en medio de los malos sueños, la primera de sus rostros iluminados y de sus miradas fijas nos estremece de miedo y de frío. ¡Pobres locos! Ved cómo, sin saber por qué, lo hemos arrojado de la vida á un rincón lejano.

Observando las costumbres de estos desterrados de la vida, se nota en ellos una tendencia á los sentimientos que más ennoblecen y que más purifican; y es raro encontrar locos groseros. Ordinariamente, son amables; son, ó quieren ser, distinguidos; tienen maneras elegantes, manías aristocráticas, gestos llenos de gracia y de altivez, y hay una ráfaga de ensueño puro y doliente en sus éxtasis, en sus amores sentimentales; en sus romanticismos. A más de esto, son nobles trabajadores; yo he visto admirables labores de locos, en grandes hojas de árboles, en maquera, en barro; y las artes, sobre todo la pintura, son refugios de sus cerebros descompuestos.

Entre estos artistas, los hay verdaderamente maravillosos. He podido admirar toda una colección de acuarelas de un antiguo ministro español que murió en el sanatorio de Castel d'Audorte después de una prisión de treinta años. Todos los sueños de nuestras noches de fie-

EL AGUILA

LEASE ANUNCIO CUARTA PLANA

bre; esas mismas apariciones de jardines y palacios que á veces pasan ante nuestros ojos turbios en la vigilia como un recuerdo lejano y fantástico; quimeras de oriente, paisajes de magia, tierras de oro y de diamantes, toda la visión exótica que á veces se inicia y se pierde en la bruma de nuestro cerebro, ha encontrado una interpretación que asombra por su justeza en el pincel nervioso y extraño de aquel hombre loco...

Estos son jardines rojos y azules, de un vermellón chino, de un azul de Prusia, con una flora como tesoros de piedras preciosas; con una fauna rara, elefantes amarillos y verdes volando bajo un cielo negro. Este es un valle constelado materialmente de flores, por donde pasa una doble mujer desnuda.

Estas son unas galerías extraordinariamente laberínticas, á pequeños mosaicos de todos colores. Estas son unas fuentesuntuosas llenas de un agua dorada... Es muy digno de observarse que las figuras humanas siempre aparecen con una doble personalidad en estas pinturas extrañas; aquí hay una mujer desnuda; y ved, se diría que la figura tiembla; tiene, á la manera de una aureola, otra indicación del mismo cuerpo; y tiene cuatro pechos, cuatro ojos, dos bocas, cuatro orejas, cuatro brazos; y le salen resplandores del cerebro y del corazón.

Este loco artista también ha dejado un álbum de versos, escritos en metros regulares, bien medidos, bien aconsonantados; en cada hoja del álbum hay sólo un verso, y debajo una fecha, el verso está como grabado en una letra clara, segura; y para leer una estrofa hay que pasar varias páginas. Son conceptos ininteligibles.

Artista también era una mujer enlutada, de cabellos de plata lisos y apretados, que vi una tarde allá al fondo de una avenida, bajo el cielo angustioso de un crepúsculo de tormenta. Fuimos á entregarle una caja de dulces que su pobre marido nos dió para ella en la estación de Dax. Esta pobre mujer sufría horriblemente; tenía las dos pálidas manos sobre el corazón, en una actitud dolorosa; sus ojos hundidos é iluminados se abrían espantados. Se nos abrazó llorando... Nos dijo después que aquel día habría sufrido tanto! Aquel día fué terrible para ella: figuráos que le habían pasado por el corazón quince vilanos, quince mariposas, quince estrellas. Esta pobre mujer creía que todo lo que iba bajo el cielo del jardín—estrellas, mariposas, vilanos—le atravesaba el corazón.

De las cosas que más pena me han causado en mi vida, una es el sentimiento maternal de los locos. Gozan con las muñecas y las cubren de besos. Mi corazón ha estado mucho tiempo junto al de una pobre muchacha de veintidós años, una muchacha rubia, blanca, muy rubia y muy blanca. Era una tarde de primavera. Esta pobre muchacha iba por el jardín, callada y melancólica, jo-

ven y bella, entre las flores y al amor del cielo azul. A la puerta se paró una niña pobre, sucia y morena, que llevaba en el brazo derecho un niño recién nacido y en el izquierdo una botella verde, con aceite. La pobre muchacha se le acercó, dió con su abanico unos golpecitos llenos de dulzura y de cariño en las mejillas del niño recién nacido, miró un momento hacia atrás con desconfianza, y le dejó un beso sonoro, un beso henchido de corazón, sonoro tierno y con lágrimas. Y mientras la niña lo miraba con manso agradecimiento, se perdió, huyendo, en el fondo dorado del jardín.

Y mirad este otro idilio doloroso: en un mismo patio de locos había un hombre furibundo, que se detendió á tiros cuando fueron á encarcelarlo, allá en su juventud, y un niño sin madre; un niño idiota y sin madre. Este niño iba vestido con la blusa negra de los niños pobres franceses; tenía un cinturón negro, un sombrero de paja amarillo con dibujos negros; no podía hablar; era estúpida; todo le asombraba; todo le producía espanto, y apenas sabía andar, y apenas sabía comer. El hombre furibundo lo había mirado primeramente con extrañeza; al otro día lo ha acariciado, y desde entonces ya no se apartó de él; le guardaba sus postres, le limpiaba la frente con su pañuelo, le llevaba de la mano por el jardín. Y allá, bajo los árboles, jugaban por las tardes este hombre feroz, que se había encontrado un hijo, y este niño idiota que se había encontrado, en un patio de locos, una madre.

JUAN R. JIMÉNEZ.

POR EL MUNDO

Quién inventó el papel

La humanidad debe al vasto imperio chino, hoy en completo estado de inacción, por lo que á las ciencias é industrias se refiere, numerosos inventos, sin los cuales la vida parecería imposible, entre otros el del papel. Su inventor Tsai-Loune, vivió en China en tiempo de la dinastía de los Hans, año 105 de nuestra era.

Las primeras materias de que se valió, fueron tallo de cañamo, corteza de árboles, trapo viejo y otras. Por esta vez no cupo al inventor la suerte que á otros muchos, el emperador lo colmó de honores y hasta el papel recibió su nombre, siendo designado por Tsai-ho tché.

El receptáculo en que hacía sus sencillas operaciones, fué venerado por el pueblo chino como el símbolo de la naciente industria, y cuidadosamente conservado llegó á adquirir tal valor, que durante un período calamitoso para el pueblo, fué ofrecido al emperador como pago de los fuertes tributos por él impuestos.

Protección á los pájaros

En la culta Alemania se concede justamente la mayor importancia á la protección de los pájaros, y continuamente aumenta el número de Sociedades particulares, cuyo fin principal es conservar la vida de esos simpáticos auxiliares del agricultor.

Es cosa frecuente ver en los alrededores de las ciudades anchas tablas sostenidas por pies derechos y cubiertas por un tejadillo, donde los pájaros encuentran durante la estación invernal el alimento que la Sociedad protectora ha cuidado de depositar.

Al niño, desde su edad primera, se le enseña á respetar la vida de los seres alados, mostrándole las ventajas que proporcionan á la agricultura.

En toda escuela hay láminas que cuelgan de las paredes, en las que se ve á los pájaros destruyendo los gusanos, ayudando á la agricultura, fuente de riqueza, contribuyendo con su trabajo á hacer la Alemania fuerte, como si ellos también tuviesen la divisa de todo lo buen alemán: «Deutschland über alles», ¡Alemania sobre todo!

Los destructores de los «buenos pájaros» son eficazmente perseguidos.

La caza de los milanoes, grajos y demás alimañas está autorizada durante todo el año, y las sociedades conceden fuertes premios, que son abonados sin más formalidad que la entrega de la cabeza del animal muerto.

En los jardines, avenidas y alrededores de las ciudades se establecen nidos artificiales, formados por cajas de madera, con una sola abertura sostenida por un pie forrado de zinc, con el fin de impedir á los roedores subir hasta el nido.

Todo estos trabajos que el hombre se toma para cuidar de los pajarillos son compensados con la largueza por la Naturaleza y se traducen en aumento de las cosechas, tanto granos como de frutas, ya que la destrucción de sus casi microscópicos enemigos es un hecho.

HERNIAS

Curación radical de las hernias por el nuevo procedimiento del doctor VOLFERNAN.

Mariano García

Ortopédico especialista
Galatrava II.—ALICANTE

Café exquisito, Moka, Caracolillo, y Puerto Rico, lo encontrarán en el

CAFE SUIZO

PEDRO LLORCA

Casa en Valencia y Alicante

Servicio de vapores para Canarias, Puerto Rico, Mayagüe Ponce, Santiago de Cuba, Matanzas y New-Orleans.

Para Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo, Buenos Aires y Rosario de Santa Fe.

Para Chile, Perú, Ecuador, Colombia América Central, México y San Francisco de California.

Para Colonias Francesas, Inglesas, Portuguesas, Liberias, Alemanas, Españolas y Congo.

Servicio para la Costa y Norte de España.

LA DECORADORA

José Mingot

Calle de Rafael Altamira, 20, (antes Princesa).—Alicante

Inmenso surtido de toda clase de marcos, molduras, y cromos.

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencia en todas las provincias

ESPAÑA FRANCIA Y PORTUGAL

45 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Subdirectores en esta provincia de Alicante: DON JULIO MALUENDA PUIG, Mendez Núñez, 42, y DON JUAN LLORCA, San Fernando, 36.

MANUEL SANCHEZ

COMISIONES, CONSIGNACIONES, TRÁNSITO, Y REPRESENTACIONES.

Victoria, 4.—Al lado del Banco de España

Seguros Marítimos

Compañía "AURORA",

Agente: HIJO DE C. MURTULA

ALICANTE

Administración de Correos

Llegada de los Correos á la Administración

Correo de Madrid, á las 8'15.

Mixto de idem, 6.

Correo de Murcia, 12'15.

Mixto de idem, 21'10.

Andalucía, 14'30.

Conducción de Alcoy, 7.

Idem de la Marina, 12'30.

Palma de Mallorca, sábados

Orán (viernes)

Argel los días 2, 12 y 22.

Salida de los Correos de la Administración

Correo de Madrid, á las 19'15.

Mixto idem 21'30.

Correo de Murcia, 6.

Mixto idem, 15'30.

Andalucía, 12'15.

Conducción de Alcoy, 12'30.

Idem de la Marina, 12'30.

Palma de Mallorca, sábados

Orán (viernes).

Argel los días 5, 15 y 25.

VILLA LUCIA

Calle de Rafael Terol, 42

ALICANTE

Sucesos

"FANATEL", Y "ESCALA."

Bautista Aracil y Mannel Corbí, que más se les conoce por «Fanatel» y «Escala» y que son muy aficionados á aporarse de las gallinas ajenas, anoche estaban por las caleras de la Montañeta y los de Seguridad 43 y 71 sospechando que tenían algo pensando los detuvieron.

UN INCIDENTE

Rafael Guerra Terol con unos amigos, estaba en la calle de Alvarez en un «palacio» que habita Juana Martínez.

Tuvo necesidad de penetrar en el interior de la vivienda y sobre el apoyo de una ventana vió una pistola que al cojerla se le disparó.

Esto es lo que ha contado el Guerra á los de Seguridad 41 y 73.

SALÓN NOVEDADES

Todas las noches, desde las siete en adelante secciones de cinematógrafo y variedades.

Se exhibirán cinco hermosas películas y dos números de variedades.

Preferencia, 30 céntimos.—Entrada general, 15 id.

NOTICIAS

Por R. D. ha sido nombrado presidente de sección de la Audiencia provincial de Murcia, don Francisco Sánchez Olmo y Gómez.

Ha sido nombrado recaudador municipal de San Vicente, don Pedro Olmedo Flueto.

Por R. D., ha sido nombrado vicepresidente del Senado, don Federico Ochando y Chinchilla y don Bernardo Portuando y Barceló.

Número de viajero llegado hoy á Alicante.

Línea de M. Z. A. 342
Línea de Murcia 520

Total 862

AVISO.—Agencia de encargos de Pascual Martínez, líneas de Murcia, Torrevieja y Cartagena. Signe su despacho, plaza de Isabel II, núm. 4, y no responde de los encargos, que por error se entreguen en otro sitio.

Por la Administración de contribuciones de esta ciudad, se ha remitido á este Gobierno civil, un edicto, exponiendo al público el repartimiento de la contribución rústica y pecuaria del presente año.

Con motivo del cumpleaños de S. A. R. el príncipe de Asturias, el gobernador civil de la provincia ha teleografiado al jefe superior de palacio, para que le transmita á la familia real, una respetuosa felicitación.

Ha dejado de existir en esta capital nuestro querido amigo y acreditado industrial de esta plaza, D. Ramón Hernández.

A la conducción del cadáver á la última morada, que tuvo lugar ayer tarde, concurrieron numerosos amigos del finado, pruebas inequívocas de las buenas relaciones y simpatías que este contaba entre las clases sociales de esta capital.

A su atribulada familia y especialmente á su hijo político, D. Antonio Vidal, enviamos nuestro más sentido pésame.

**

Anoche dejó de existir tras de larga y penosa enfermedad, nuestro particular amigo, el oficial de este Ayuntamiento, D. Vicente Latorre Más.

De todas veras sentimos la pérdida de tan querido amigo y enviamos á su distinguida familia nuestro más sincero pésame.

¿Quereis tomar buen café tanto hoy como mañana?
¿Os agrada algún licor?
Sí... pues marchad al ESPAÑOL del amigo LIMINANA.

Esta tarde ha marchado á Alcoy el teniente de Seguridad, de guarnición en aquella población, don Gregorio Carrillo, después de haber terminado los exámenes que para el ingreso de dicho cuerpo se han verificado en esta capital y en el cual ha formado parte del Tribunal.

Ha llegado á Alicante con objeto de reconocer á los detenidos que sobre la frustrada estafa de los banqueros «Prytz y Compañía», don Feliciano Salagaray, inspector de policía de Barcelona.

En San Juan ha quedado constituida la junta municipal del censo.

Carrera de Comercio. Enseñanza oficial y práctico. Honorarios módicos. Lecciones á domicilio.

Dirigirse á D. Luis Piguillém profesor mercantil con nota de sobresaliente.

Calle Alfonso el Sabio, núm. 9 primer piso.

Se encuentra entre nosotros el alcalde de Villena don Luis Garcia Catalán.

En el correo de esta noche marcha á Madrid, con una comisión de pescadores el alcalde de Villajoyosa, don Jaime Linares.

El objeto de su viaje es pedir á S. M. el rey que dentro de este verano, comiencen las obras de refugio, que don Alfonso ofreció cuando inauguró el ferrocarril de la Marina.

Hoy se encontraba en Alicante, nuestro respetable amigo el diputado provincial de Monóvar, don Ciro Pérez.

PIANOS Y PIANOLAS

Al contado y á plazos, garantizado por las acreditadas marcas Estela, Iza bal y Maristany, de Barcelona.

Referencias en Alicante: don JUAN SUCH SIERRA, Calderón de la Barza, 14, principal.

Servicio Telegráfico

DE MARRUECOS

LOS ENEMIGOS DE ESPAÑA

Centa.—Anoche celebraron en Tetuán una larguísima conferencia los moros enemigos de España y el bajá de la plaza.

Se asegura que en la reunión tomaron importantísimos acuerdos, que no tardarán en exteriorizarse, contra las operaciones de policía que realizan las tropas españolas en los alrededores de Centa.

ALFAU, ENTERADO

El jefe de nuestras fuerzas en Melilla ha tenido, confidencialmente, noticias exactas de lo tratado en la reunión celebrada en Tetuán, habiendo adoptado toda clase de precauciones para impedir cualquier intenciona de los moros.

SIN NOTICIAS DE FEZ

No se tienen noticias de lo que ocurre en Fez.

Toda la atención está reconcentrada en lo que pase en Centa.

BREMOND, CONDECORADO

El comandante Bremond ha sido condecorado por el Gobierno francés con el grado de oficial de la Legión de honor.

Lotería Nacional

Sorteo 10 de Mayo 1911

PREMIOS MAYORES

Con 250.000 pesetas

6.622 SANTANDER

Con 100.000 pesetas

972 HUELVA

Con 60.000 pesetas

10.755 ALICANTE

Con 6.000 pesetas

715 ALICANTE

6.447, 6.100, 17.208, 11.473, 12.423, 1.916, 12.106, 8.419, 12.279, 12.694, 9.207, 8.951 y 6.007

Temperatura de Alicante

Datos meteorológicos, tomados á las 9 del día de hoy en este Instituto

Barómetro, 756'3.

Termómetro seco, 19'2.

Húmedo, 16'6.

Viento E. Calma. Velocidad, 275 kilómetros.

Atmósfera. Casi despejada.

Mar. Llana.

Temperatura máxima al sol. En el vacío 56'2; en el aire 26'0.

Id. id. del aire á la sombra 21'4.

Id. mínima durante la noche 11'0.

Irradiación nocturna 11'4.

Evaporación en milímetros, 6'00.

Lluvia, 00'00.

LA MODERNA

Depósito de azulejos

JOSE GOSALBEZ

Calle de Bailen, núm. 5.—ALICANTE

Pavimentos de Azulejos de Valencia, Onda y Manises, Mosaicos hidráulicos, cerestados, Cementos lentos y rápidos de San Juan de las Abadesas, Caño barnizados de todas clases y tamaños, Inodoros ingleses y españoles, Un gran surtido de fregaderos de mármol y granito, Hornillas y rejillas de todas clases

LA MANCHEGA

PLAZA DE ALFONSO XII NUN. 1

GRAN ESTABLECIMIENTO DE COMESTIBLES Y ULTRAMARINOS FINOS, DE

Carlos Ibáñez

Café exquisito tostado diariamente y especialidad en Arroces y Aceites de las mejores marcas y en Quesos manchegos legítimos.

SERVICIO A DOMICILIO.—PLAZA DE ALFONSO XII NÚM. 1

VICENTE RIPOLL PEREZ

Agencia comercial de transportes internacionales por vías terrestre y marítima.—Embarques, consignaciones, tránsitos.—Tarifas combinadas de domicilio á domicilio.

DESPACHO DE ADUANAS

Delegado en la provincia de importantes Compañías de Seguros

Plaza de Isabel II, núm 17.—ALICANTE

AVISO AL PUBLICO.—Regalos verdad: A semejanza de los principales comercios de España, se ha instalado una Caja Registradora en la tienda de comestibles «La Manchega», plaza de Alfonso XII y con la cual se entrega á todo comprador, desde un céntimo en adelante, tickets ó bonos del importe total de sus compras y con los cuales hay opción á positivos regalos en objetos ó en artículos de la casa, según se desee.

Como ya es conocido por todo el mundo este sistema, el público acogerá con agrado esta innovación que tanto beneficia al comprador y esta casa tiene la satisfacción de ser la primera de comestibles de Alicante que rinde culto al progreso y cuyo dueño no mira solo su propia ganancia, sino que trata también de beneficiar al cliente como se hace ya en todas las capitales del mundo.

No olvidarse: LA MANCHEGA, plaza de Alfonso VII, núm. 1, frente al arco del Ayuntamiento.

Se garantiza el peso y primera calidad de artículos: Precios menores que en las Cooperativas.

Alicante

IMPRENTA DE M. SIRVENT

Rafael Terol, 3

LECHE ESTERILIZADA

Por medio de magníficos autoclaves se obtiene la leche esterilizada que se expende al público.

PRECIOS.—Botella de un litro, 70 céntimos.—Idem de medio litro, 35 idem.—Idem de cuarto de litro, 20 id.

DEPOSITO CENTRAL: Santa Teresa, 90.

PUNTOS DE VENTA: Restaurant Samper, San Fernando, 25, y Farmacia J. Aznar, Isabel II, 18.

Se sirve á domicilio.—Pílese en Fondas, Cafés y Cervecerías.

DEPOSITO.—Farmacia de Gómez Mora, Mayor, 25.

FUMAD EL PAPEL

«Mariola»

LAPORTA.—ALCOY

Depósito en Alicante, Vinda de Torres.

Pernod, Vermouth, Picón, y Bitter legítimos en el acreditado

CAFE SUIZO

No dejar de visitar la Gran Casa para Viajeros de Emilio Nogueras, Calatrava, 9

Lujosas habitaciones y servicio esmerado.

